
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 643
van MAAIKE DE VREESE
datum: 12 juni 2020

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Europees Fonds voor Regionale Ontwikkeling (EFRO)  -  Initiatieven voor West-Vlaanderen 
in kader van de brexit (2)

In het antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 341, ingediend op 7 februari 2020, deelde 
de minister mee dat projectvoorstellen voor EFRO-steun in het kader van de brexit, bij het 
programmasecretariaat konden worden ingediend vanaf de bekendmaking van de 
projectoproep en tot afsluiting van de oproepperiode. De uiterste indieningsdatum werd 
vastgelegd op vrijdag 3 april 2020. Projectvoorstellen moesten vooraf aangemeld worden 
bij de EFRO-Managementautoriteit. De vooraanmelding moest ten laatste op vrijdag 21 
februari 2020 aan de Managementautoriteit worden bezorgd.

De ingezonden projectvoorstellen worden door de EFRO-Managementautoriteit beoordeeld, 
daarbij bijgestaan door een technische werkgroep. Om steunwaardig te zijn, moet een 
project minstens 60 op 100 scoren.

1. Kan de minister een stand van zaken geven over de ingediende projectvoorstellen en 
de beoordelingen? 

a) Graag een overzicht van de ingediende projectvoorstellen, het concrete voorstel, 
het type project en de projectkosten.

b) Wanneer werden de ingezonden projectvoorstellen beoordeeld en welke projecten 
werden in aanmerking genomen? 

Graag een overzicht van hun puntenscore en de categorieën waarop ze werden 
beoordeeld.

c) Wat zijn de te verwachten resultaten?

2. Op welke manier zullen deze projecten een oplossing bieden voor de uitdagingen die 
samengaan met de brexit?



HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 643 van 12 juni 2020
van MAAIKE DE VREESE

1. Op de uiterste indiendatum van 3 april 2020 werd één project ingediend. Dit project, 
met de titel “CONQUER” werd ingediend door POM West-Vlaanderen, Flanders 
Investment & Trade, TUA WEST, VOKA West-Vlaanderen en Unizo West-Vlaanderen.

Met CONQUER willen de projectpartners een antwoord geven, geformuleerd op de 
bedreigingen die de Brexit inhoudt voor de West-Vlaamse economie, die is gekenmerkt 
door een open karakter, en ten volle is opgenomen in mondiale waardeketens. Het 
grote aandeel kmo's in West-Vlaanderen noopt bijkomend tot een doorgedreven 
aanpak, op maat van betrokken ondernemingen. Het project behelst een industrie- en 
kmo-gericht actieplan ter versterking van de internationale dimensie van het West-
Vlaams ondernemingsweefsel, mee ter vrijwaring van het open karakter van de West-
Vlaamse economie in tijden van exogene protectionistische reflexen.

CONQUER zet daarom in op twee pijlers: 
(1) een doelgroepgerichte benadering van de bestaande ondernemingen, met 
impactanalyse, adaptatieplan en implementatieplan, en 
(2) een vrijwaring van noodzakelijke internationale toelevering via een actieve 
acquisitie, de bestaande industriële ecosystemen versterkend.

Conform de omschreven doelstellingen en activiteiten, ziet het projectbudget er als 
volgt uit: 

Investeringen € 0,00
Werkingskosten € 726.000,00
Externe prestaties € 378.396,57
Promotie en 
Publiciteit 

€ 862.000,00

Personeel € 464.002,98
Overhead € 69.600,45
Totaal: € 2.500.000,00

Het financieel plan ziet er als volgt uit: 

Financiering Bedrag %
Projectpartnerschap € 750.000,00 30,00
Fonds voor Innoveren 
en Ondernemen

€ 750.000,00 30,00

EFRO 2014-2020 € 1.000.000,00 40,00
Totaal: €2.500.000,00

Deze middelen zouden worden ingezet gedurende de periode juni 2020 – mei 2022. 
(projecttermijn van 2 jaar). 



Het actieprogramma dat via het project wordt opgezet heeft drie basisdoelstellingen 
voor ogen, telkens met lange termijn-impact op zowel de betrokken ondernemingen 
als op het globaal economisch weefsel van West-Vlaanderen. 
1. het veilig stellen en/of omhoog krikken van de internationaliseringsgraad van de 

West-Vlaamse kmo's;
2. de versterking en verrijking van de West-Vlaamse industriële ecosystemen;
3. de uitbouw van een structureel bruggenhoofd tussen het Verenigd Koninkrijk en 

Europa.

2. De projectvoorstellen werden beoordeeld volgens een procedure welke een 
transparante en objectieve afhandeling en steunverlening moet toelaten en waarvan 
de hoofdlijnen hierna worden beschreven:

▪ Nagaan van de ontvankelijkheid op basis van de algemene ontvankelijkheidscriteria 
door het programmasecretariaat (o.m. de inpasbaarheid in het programma/ 
projectoproep geldt als ontvankelijkheidscriterium). Op 4 april 2020 werd het 
project als ontvankelijk beschouwd.

▪ Kwalitatieve afweging van de ontvankelijke projectvoorstellen op basis van de 
vooraf vastgestelde selectiecriteria (algemeen geldende + oproepspecifieke):

o Eerste screening door programmasecretariaat aan de hand van het standaard 
selectieformulier: 
Projecten worden gescoord op basis van 6 criteria:
1) Scope en Inhoud
2) Kwaliteit
3) Begroting en financieel plan
4) Communicatie
5) Planning
6) Indicatoren

Deze hebben allen een eigen wegingsfactor waarbij de criteria ‘scope en inhoud’ 
en ‘kwaliteit’ het zwaarste doorwegen. Om steunwaardig te zijn moet een project 
een totaalscore van 60 of meer hebben. 
Dit proces werd afgerond op 15 april 2020. De minimale score om het project 
positief te adviseren werd behaald.

o Inhoudelijke analyse/evaluatie door de Technische Werkgroep op basis van de 
resultaten van de screening op 24 april 2020.

▪ Beslissing door de Managementautoriteit EFRO op basis van alle ondersteunende 
documenten. Op 14 mei 2020 besloot de Managementautoriteit om het project 
CONQUER goed te keuren mits voorwaarden, en dit voor een maximaal bedrag van 
2.500.000,00 euro en maximaal 1.000.000,00 euro aan EFRO-steun (40% van de 
projectkosten).

3. In één van haar rapporten geeft de NBB (september 2018) aan dat de grootste 
verliezers van protectionisme de goed in de mondiale waardeketens opgenomen 
exportindustrieën zijn. Inzoomend op de vandaag meest acute dreiging gevormd door 
de Brexit duidt het rapport (september 2017) van de Belgische Brexit High Level Group 
volgende drie sectoren aan die het meeste risico lopen bij een Brexit: voeding, 
kunststoffen & rubber en textiel. Bijkomend onderzoek naar de impact op vlak van 
export- en banenverlies op West-Vlaams niveau leidden tot diezelfde drie sectoren, 
aangevuld met deze van de machinebouw, die samen meer dan 60% van het globale 
exportverlies op West-Vlaams niveau van ca. een kwart miljard euro op jaarbasis 
dragen en een evenredig aandeel in het banenverlies incasseren.



De aanpak binnen het project CONQUER focust inzonderheid op bovenvermelde 
sectoren, en doen dit door de volgende concrete acties:
- oriënteren en/of begeleiden van bedrijven in de opmaak of herziening van hun 

internationaliseringsstrategie;
- bijdragen tot een substantieel retentiemanagement gericht op Vlaamse vestigingen 

van buitenlandse bedrijven die zich wensen te herlokaliseren omwille van de Brexit;
- bijdragen tot het aantrekken van buitenlandse bedrijven die zich wensen te 

herlokaliseren omwille van de Brexit. 

De projectactiviteiten van CONQUER richten zich dus op de meest kwetsbare West-
Vlaamse sectoren in het kader van de Brexit, en gaan verder dan het regulier 
instrumentarium dat nu voorhanden is. Hiervoor is afstemming voorzien met FIT, 
VLAIO en de diverse federale partners ter zake.


